



С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ,

Почетные звания и подарки

14 сентября именинником и главным виновником торжества стал город Гродно, которому исполнился 891 год. Накануне торжественный вечер прошел в областном драмтеатре.

Многие давние друзья и партнеры города над Неманом стали гостями торжественного мероприятия. Это делегации из городов Польши, Литвы и России. Ведущие приветствовали почетных гостей — председателя областного Совета депутатов Игоря Жука, заместителя председателя облисполкома Виктора Лисковича, ветеранов Великой Отечественной войны, почетных граждан города и гродненцев, занесенных в городскую Книгу Славы.

«Наш город часто называют жемчужиной прилиманского края, королевским городом, — уверен председатель Гродненского горисполкома Мечислав Гой. — Он не только становится старше, он становится красивее, уютнее, наполняется мудростью поколений, покоряет своей стариной, переплетенной с современностью, и уверенно смотрит в будущее.»

По традиции в праздничные дни раскрывается одна из главных интриг года: кто же из огромного количе-

ства замечательных людей, чьим трудом город по праву гордится, удостоен звания «Почетный гражданин города Гродно» и чести быть занесенным в Книгу Славы города Гродно. Звание «Почетный гражданин города Гродно» присвоено Константину Лукашику, олимпийскому чемпиону 1992 года, участнику Олимпийских игр 1996, 2000, 2004, 2008 и 2012 годов, бронзовому призеру чемпионата мира 1996 и 1998 годов, серебряному призеру чемпионата Европы 2011 года.

Также этого почетного звания удостоен Владимир Сергеевич, заслуженный деятель культуры Беларуси, обладатель ордена Франциска Скорины, один из создателей бренда города — Республиканского фестиваля национальных культур. В Книгу Славы Гродно вписано еще одно имя — создателя городского телевидения, известного фотографа, руководителя заслуженного любительского коллектива Республики Беларусь народного фото клуба «Гродно», автора книги о городе Александра Лосминского.

Свою награду в день рождения получили и город Гродно. По итогам XII Международного смотра-конкурса

лучших городских практик наш город стал победителем в номинациях «За сохранение историко-культурного наследия мирового значения и благоустройство города», а также «За активную международную деятельность и создание условий для развития сферы туристических услуг». Диплом мэру города вручил исполнительный вице-президент — генеральный директор Международной ассамблеи столицы и крупных городов Владимир Озеливанов, отметив при этом, что Гродно — современный, красивый и очень комфортный, это город, в котором хочется жить.

На 891-й день рождения в Гродно появилась еще одна добрая традиция — делать важные подарки. Сегодня это — легковые автомобили для учреждения здравоохранения города: клинической больницы №4, центральной городской поли-

клиники, а также поликлиник №1, №5 и №7. Меценатами выступили ОАО «Гродно Азот», ООО «Конте-Спа», ООО «Фасад индустрия», Гродненское РУП «Фармация» и ОАО «Торговый дом «Неман».

Праздничный концерт, как и вся программа Дня города, прошел под слоганом #ГРОДНОЗВУЧИТ! В этой же концепции были и выставки, которые развернулись на парке второго этажа областного драмтеатра. Они представили богатую музыкальную культуру города. К примеру, рассказали о знаковых личностях, оставивших и оставляющих след в истории не только Прилиманья, но и всей Беларуси. Это Владимир Рылатко, Юрий Гильдюк, Софья Солдатова, Леонид Захлевный, Виталий Родионов, Владимир Кондрусевич, Марк Копп и многие другие.

Эксклюзив от ремесленников и винтаж от коллекционеров

На День города улицы Советскую отдали мастерам и антикарам.

Взглянув на праздничный город глазами гостя, понимаешь, как много талантов таит в себе гродненская земля. Украшения ручной работы, шляпки, корзинки, кожаные браслеты и сумки, рушники с вышивкой, вязаные куклы и глиняные горшки — все это на улице Советской, которая уже давно ассоциируется у многих жителей и гостей областного центра со сказочным «Городом мастеров», где можно найти подарок на любой вкус.

И если «Город мастеров» показал настоящее, то выставка-ярмарка предметов старины «Гарадзенскі Скарабей» помогла заглянуть в прошлое. Здесь было представлено большое количество необычных экспонатов, которыми можно пополнить свою коллекцию.

«Удивление, можно сказать, эксклюзивное. У нас в городе коллекционированием увлекаются больше 100 человек, — рассказал председатель Гродненского отделения Белорусского нумизматического общества и глава клуба «Скарабей» Виктор Какареко. — В клубе собираются филоатели и нумизматы, коллекционеры значков, холодного оружия и многие другие.»

Экскурс в глубь веков

Бесплатные экскурсии в День города проводили экскурсоводы, переводевшись в средневековых жителей.

В стилизованном костюме увлекательное повествование об истории города и застройке его центральной части вела экскурсовод Инна Мицкевич.

За полчаса в сопровождении средневековой горожанки-экскурсовода участники акции не просто узнали много интересного. Они увидели Гродно на фотографиях и гравюрах, которые сделаны задолго до современности и вместе с экскурсоводом сравнили исторические иллюстрации с сегодняшними видами Гродно.

Многим из тех, кто внимательно прислушивался к каждому слову экскурсовода, не нужно было напоминать, где находился в былые времена дворец Массальских и что на освящении Фарного костела в 1705 году присутствовал сам Петр I.

Среди ярких фактов, которые в памяти каждого гостя сегодняшней экскурсии точно займут надежные позиции, например, то, что единственной металлической деталью деревянного алтаря Фарного костела является связка ключей в руках апостола Петра.

«75 хвілін чытання» и интерактивные площадки

Уже в третий раз в Гродно прошел фестиваль «Книжные скарбы Беларусі»

«Организаторами фестиваля наряду с нашей библиотекой выступили Гродненский филиал «Белсоюзспецназ» и Центральная библиотечная система города, — рассказала заместитель директора областной научной библиотеки имени Е.Ф. Карского Марина Игнатович.»

Во время фестиваля прошла литературная акция «75 хвілін чытання», посвященная 75-летию создания Гродненской области. На главной сцене читали отрывки своих любимых произведений, посвященных малой родине, школьниками, поэты и писатели Гродненщины, участники Великой Отечественной войны. Насыщенная

программа включала встречи с белорусскими писателями. Было где развернуться в творческом плане и библиотекарям. Каждый год среди библиотек области проходят конкурсы творческих работ в разных тематических жанрах. Нынешний конкурс определил лучшие макеты — уменьшенные копии архитектурных памятников Гродненщины. Всего на суд жюри было представлено 24 работы — Лидский, Мирский и Кревский замки, Новогрудская городская ратуша и многие другие. В рамках фестиваля состоялось награждение победителей областных конкурсов.

Победительницей в одной из номинаций стала художник-оформитель Савлослоцкой районной библиотеки Людмила Шворах. Для участия в конкурсе она представила макет усадебного дома графа Тышкевича.

